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Opetus- ja sivistystoimen                            Specialister för undervisnings- och    

asiantuntijat Opsia ry                                               bildningsväsendet Opsia rf 
 
 

 
Hyvät Opsia ry:n jäsenet, 

vuosi on vaihtunut ja meillä on ilo toivottaa teidät tervetulleeksi uuden toimintakauden pariin! 

Toivottavasti olette kaikki saaneet levättyä ja ladattua akkuja, sillä edessämme on jälleen monia 

mielenkiintoisia haasteita ja mahdollisuuksia. Tulevan kauden aikana keskitymme entistä 

vahvemmin viestintään ja yhdistyksen toiminnan kehittämiseen, ja uskomme, että yhdessä 

voimme saavuttaa suuria asioita. 

 
Opsian uusi hallitus 

Opsian vuosikokouksessa kesäkuussa 2024 valittiin uusi hallitus kaudelle 2025-2026. Hallituksen 
muodostavat: 

Opetus- ja koulutusjohtaja Merja Lehtonen, puheenjohtaja  
Direktör för grundläggande utbildning och gymansieutbildning Rikard Lindström, 
varapuheenjohtaja  
Sivistysjohtaja evp Jari von Becker   
ohjaava opettaja Merja Koivisto  
kehittämispalvelujohtaja Marjo Kyllönen  
Kehittämispäällikkö Jarkko Lahtinen   
Sivistysjohtaja Tiina Simons 
Opetuspäällikkö Katriina Sulonen  

 
Varajäsenet: 
Opetusneuvos Lucina Hänninen  
Opetuspäällikkö Kati Heikkilä 
Perusopetusjohtaja Tarja Suhonen 
Sivistystoimenjohtaja Pertti Terho 
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Mikähän on kunkin hallituksen jäsenen motto sivistyksen edistäjänä? Se selviää Opsian sivuilla 
Facebookissa, jossa esittelemme jokaisen hallituksen jäsenen lähiviikkojen aikana. 
 
Opsian periaatteena on, että hallituksen kokouksiin kutsutaan mukaan paitsi varajäsenet, myös 
kunniapuheenjohtajat ja -jäsenet, joita ovat: 
Tapio Holopainen, Aulis Pitkälä, Virpi Sailas, Markku Suortamo ja Peter Johnson  
 
Opsian sihteerinä toimii Marianne Joronen.  
 
Johtotiimi 

Hallitus kokousti ensimmäistä kertaa Educan yhteydessä 24.1. Kokouksen rutiinipykälien lisäksi 
päätettiin mm. johtotiimin jäsenistä. Tavoitteena on luoda hallitukselle toimivaa jaettua 
johtajuutta sekä edistää Opsian sisäistä ja ulkoista viestintää. Jatkossa toimitaan samalla 
periaatteella ja vaalivaliokunnan esityksestä nimetään johtotiimi henkilövalintojen yhteydessä 
kalenterivuodeksi kerrallaan. Johtotiimiin valittiin Merja Lehtonen, Rikard Lindström, Tiina Simons 
ja Jari von Becker. 
 
Toimintasuunnitelma vuodelle 2025 

Opsian toimintasuunnitelmassa vuodelle 2025 on seuraavia tavoitteita: 
- Jäsenmäärän kasvattaminen 
- Jäsenistön edunvalvontatyö 
- Jäsenistön hyvinvoinnin tukeminen 
- Koulutuspoliittinen toiminta 
- Osaamisen kehittäminen (sis. mentoroinnin) 
- Aktiivinen viestintä, pitäen sisällään viestintäsuunnitelman luomisen 

 
Hallituksen ensimmäisessä kokouksessa päätettiin, että vasta perustettu johtotiimi tekee 
tarkemman suunnitelman, miten toimintasuunnitelmaa edistetään. Hallitus on erittäin sitoutunut 
viemään tavoitteita eteenpäin.  
 
Haluamme kuulla myös jäseniä -jos sinulla on tavoitteisiin liittyen toiveita tai ideoita, ota yhteyttä!  
 
Opsian Sivistyksen sivuhuone Educa-messuilla 

Opsia järjesti jälleen kerran suositun Sivistyksen sivuhuoneen Educa-messujen yhteydessä. Tämän 
vuoden tilaisuudessa saimme nauttia inspiroivista puheenvuoroista, joita pitivät muun muassa 
Sivistyksen suunta -palkinnon voittaja Anne Lahtivirta ja OAJ:n puheenjohtaja Katarina Murto. 
  
Erityisen merkittävä hetki tilaisuudessa oli, kun kiitimme Matti Hurstia hänen pitkäaikaisesta ja 
arvokkaasta työstään Opsian puheenjohtajana. Matti on ollut keskeinen hahmo järjestössämme ja 
hänen panoksensa on ollut korvaamaton. Toivotamme hänelle kaikkea hyvää tulevaisuuteen. 
  
Tilaisuudessa vallitsi lämmin ja innostunut tunnelma, ja puheensorina täytti tilan. Tarjoilut 
kruunasivat tapahtuman, ja osallistujat saivat nauttia herkullisista antimista samalla, kun he 
verkostoituivat ja vaihtoivat ajatuksia. 
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Kiitos kaikille osallistujille ja puhujille, jotka tekivät tilaisuudesta unohtumattoman. Jatketaan 
yhdessä työtä sivistyksen ja koulutuksen edistämiseksi! 
 
Vertaismentorointi 

Opsian uusille jäsenille on tarjottu vertaismentorointia. Osallistujiksi on päässyt vuonna 2023-2024 

liittyneitä uusia jäseniä sekä vuoden 2025 alussa liittyviä jäseniä. Nyt onkin hyvä hetki vinkata 

kollegalle Opsiaan liittymisestä ja kertoa hänelle vertaismentorointimahdollisuudesta. Joitakin 

paikkoja on vielä jäljellä. Mentorointi on osallistujille maksuton. Vuoden 2025 aikana järjestetään 

kolme mentorointitapaamista. 

Mentorointia koordinoi kunniajäsenemme Peter Johnsson. 

 
Muutoksen tuulet puhaltavat 

Jälleen klisee: Mikään ei ole niin pysyvää kuin muutos. Viime vuosina erityisesti varhaiskasvatus- ja 
opetusalaa ovat koskeneet monet muutokset eikä tämä vuosi tee poikkeusta.  
 
Perusopetus- ja lukiolakimuutokset opetussuunnitelmamuutoksineen työllistävät kunnissa 
valtavasti. Oppimiseen tukeen tulevat muutokset on päätetty lakitasolla ja helmikuussa on 
odotettavissa Opetushallitukselta opetussuunnitelmien perusteet. Kunnissa muutokset 
aiheuttavat monenlaista ja -tasoista työstämistä ja suunnittelua aina resurssilaskennasta ja 
hallintopäätösmuutoksista ops-työhön, osaamisen kehittämiseen ja osallisuuden varmistamiseen. 
Opsia seuraa erityisesti johtamisen tukea muutosvaiheessa. 
 
Lakipakettiin kuuluu perusopetuksen osalta 3 vuosiviikkotunnin lisäys, kännyköiden ja 
mobiililaitteiden käytön kielto, AVIn oma-aloitteinen puuttumisoikeus, liikunnallinen elämäntapa 
ja VOS-uudistus. Mobiililaitteiden ja aluehallintovirastojen osalta lakimuutoksia esitetään voimaan 
1.8.2025 ja liikunnallisen elämäntavan osalta 1.8.2026. 
 
Varhaiskasvatuksessakin tapahtuu valtavasti. Perusopetuslain muuttuessa tuen osalta 
varhaiskasvatuksen väki luonnollisesti pohtii, miten kaksi eri lakia esioppilaan päivän aikana 
toteutetaan. Tasopalkkajärjestelmä korvaa tehtävän vaativuuden arviointijärjestelmän KVTES:ssä 
syyskuun 2025 loppuun mennessä. Myös varhaiskasvatuksen opetushenkilöstön 
palkkausjärjestelmä uudistuu samalla. 
 
Vammaispalvelulain muutokset tuovat myös joitain muutoksia sekä varhaiskasvatus- että 
opetuspalveluiden järjestämiseen. Seuraamme lain toimeenpanoa siirtymävaiheen aikana. 
 
Lukion rahoitusuudistukset, yo-kirjoitusmuutokset ja oppimisen tuen muutokset vaativat myös 
kunnissa erityistä huomiota. 
 
OKM:n työryhmä arvioi vuonna 2024 tehdyn TUVA-selvityksen perusteella TUVA-koulutuksen ja 
oppivelvollisuuslainsäädännön muutostarpeita. Se valmistelee vuoden 2025 aikana esitykset mm. 
koulutuksen valintaperusteiden täsmentämiseksi, huomioiden kielitaitoa koskevat vaatimukset ja 
oppivelvollisten aseman, toiseksi vuodeksi TUVA-koulutukseen osoitettavien oppivelvollisten 
aseman selkeyttämiseksi sekä oppivelvollisuuslakiin tarvittavista muutoksista oppivelvollisten 
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sivistyksellisten oikeuksien varmistamiseksi. Työryhmä selvittää TUVA-koulutuksen tavoitteiden 
toteutumisen varmistamiseksi tarvittavia muutostarpeita nykyisessä järjestäjäverkossa ja 
rahoitusjärjestelmässä sekä tunnistaa nivelvaiheen ja laajennetun oppivelvollisuuden hyviä 
käytäntöjä, joita voitaisiin ottaa laajemmin käyttöön.  
 
Edessä on melkoinen työmarkkinakevät, kun työsopimuksia neuvotellaan uudestaan. Opsiassa 
seurataan näitäkin neuvotteluita tiiviisti ja jäsenten ääntä tuodaan esille. 
 
Hyviin muutoksiin kuuluu se, että poliisi lisää läsnäoloa kouluissa. Koulupoliisitoimintaan 
kohdennetaan lisää rahaa, jolloin koulut saavat enemmän apua mm. ongelmanratkaisutilanteissa 
sekä laillisuuskasvatuksessa. Kouluille tarjotaan valtakunnallisia virtuaalioppitunteja vuonna 2025 
ja poliisi on suunnitellut valtakunnallisen yhteistyön mallin koulujen kanssa toimimiseen. 
Tavoitteena on, että jatkossa koulu tavoittaa poliisin entistä paremmin ongelmatilanteissa 
puhelimella tai sähköpostilla.  
 
Kunta- ja aluevaalit koittavat huhtikuussa. Kuten tiedämme, erityisesti kuntavaalit tulevat olemaan 
jälleen sivistysvaalit. Jännittävä kevät siis tämänkin osalta tiedossa! 
 
 
Liukkaita latuja ja aurinkoisia talvipäiviä toivottaen, 
 
 

Merja Lehtonen  Rikard Lindström 

puheenjohtaja  varapuheenjohtaja 
 
    
 
Opetus- ja sivistystoimen asiantuntijat Opsia ry 
Rautatieläisenkatu 6 
00520 HELSINKI 
www.opsia.fi 
 
 

http://www.opsia.fi/

